

DEBRECZENI ÚJSÁG

Előfizetés:

Helyben:	Vidéken:
Egy hóra 30.000 K	Egy hóra 36.000 K
Három hóra 90.000 K	Három hóra 108.000 K
Egyes szám kőznap 1200, vasár- és ünnepnap 2000 K	

Felelős szerkesztő és lapfőigazgató:

THAN GYULA

Szerkesztőség és kiadóhivatal:

Debrecen, Kossuth utca 3. szám alatt I. emelet.
A Debreceni Első Takarékpénztár épületében.
Megjelenik ünnepnap utáni napot kivéve minden nap

Aktuális problémák.

A költségvetés vitája kezd a vége felé közeledni. Legutóbb a kereskedelemügyi tárcára került a sor. Ez alkalommal Walkó Lajos miniszter nagy expozé tartott széles körökben felölve a hatása körébe tartozó kérdéseket. Az ország kereskedő és iparos társadalmára feszült figyelemmel várta a miniszter kijelentéseit, mert az utóbbi időkben egyre hangosabbak voltak a panaszok a kereskedelem és ipar pangása miatt. Egy miniszteri beszéd a fennálló helyzetet még változtatni gyökeresen nem tud, mert világjelenség ma a hitel hiánya s ezzel párhuzamosan a kereskedelem és az ipar bizonyos fokú megbénulása.

Ezzel a szimptomákkal karöltve jár a munkanélküliség, amelyik Magyarországot is érintette. Az a nagy koncepció, amellyel Walkó miniszter kereskedelmi programját felépítette, reményekre jogosíthatja az iparos és kereskedelmi társadalmat, valamint azokat is, akiket a munkanélküliség akaraton kívül elvont a kenyérkeresettől. Mindenekelőtt biznunk kell egy elfogadható jövő esztendei természetben, mert egyelőre minden tervezés meddő marad, ha ezáltal nem javul az ország helyzete. Az ipar és a kereskedelem szerves összefüggésben vannak a mezőgazdasági termeléssel s ha egy áldásos esztendő köszönt reánk, egy csapásra megoldódik egy a hitel kérdése, mint a többtermelés problémája. A kereskedelmi kormány minent elkövet, hogy az arra rászoruló ipari osztályok hitelnyújtások útján egzisztenciális kérdésekben is, de a produkció tekintetében is akceptábilisak legyenek. A kisiparnál a hitelkérdés megoldása már sikerült. Az az összeg, amit a kormány erre a célra fordított nagyon jelentős, mert nem kevesebb, mint 20 milliárdnyi hitel lebonyolítása van folyamatban.

A kereskedelem problémája a leglényegesebb kérdésekben egyebekben már megoldatott. Egész Európában szinte egyedülállóan Magyarország ereskedelme vette fel ismét a szabad forgalmat. Ezen a ponton azonban még megállni nem lehet, mert mihamarabb tarifaszereződéseket kell kötni. Ezek a szerződések már régóta folyamatban vannak s ha a külföldi államok épp azal a jóindulattal igyekeznek ezek megvalósítására, mint mi, nem messze van az idő, hogy a nemzetek közötti kereskedelem ismét helyreáll. A magyar kereskedelmet egyebekben nagy mértékben nehezíti az a konjunktúrális helyzet, amelyik még mindig bénítja a gyorsaságot és erős gátolja az olcsóbbodásnak. A keres-

kedelemben még ezidőszerint is nagyon sok a közvetítő kéz. Ezen a bajon radikálisan segíteni nem lehet, de a likvidálást el fogja végezni az a természetes folyamat, amelyik nem tűri hogy a kereskedelmet lánszerű rendszer bénítsa meg. Walkó Lajos miniszter expozéjában kitérteszkedett még a tőzsde krízisére is s nem mulasztotta el leszögezni, hogy a tőzsde mai szomorú helyzetét az a betolakodó szellem rontotta meg, amelyik olyan értékpapírokat

is forgalomba hozott, amelyeknek nem a tőzsdén volt a helyük.

Gazdasági tekintetben tagadhatatlan, hogy a konszolidáció műve még nem végeztetett be. Hitelre szorul az ország, de ezt a hitelt kívánja a mezőgazdaság, a kereskedelem és az ipar is. Minden reményünk meg van arra, hogy abból a pénzből, amely fölött Európa rendelkezik, ami gazdasági vérkeringésünkbe is fog ömleni hamarosan frissítő vér.

Sürgették a szónokok a földreform végrehajtását, a földmívelési tárca költségvetésének vitáján.

A nemzetgyűlés mai ülése.

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 után nyitotta meg Szelövszky Béla elnök. Folytatva a földmívelésügyi tárca költségvetésének tárgyalását, elsőnek Reischl Richárd szólalt fel.

Határozati javaslatot nyújt be, utasította a nemzetgyűlés a kormányt, hogy a vadászati törvény revíziójára még ez év júniusáig terjesszen be javaslatot. Sürgeti a mezőgazdasági érdekeltségek szervezkedését és az egész agrártársadalom szoros együttműködését. Ugyancsak szükségesnek tartja a gazdasági felügyelőségek mai szervezetének revízióját. A gazdasági akadémiákat véleménye szerint felső iskolákká kellene átszervezni.

Meskó Zoltán szólal fel ezután. A földmívelésügyi miniszter expozéja sok szep dolgot tartalmaz. Ha az mind megvalósul, amit ez az expozé ígér, akkor jobb reménységgel nézhetünk a jövő elé. A fősúlyt a földbirtok ferom végrehajtására kell helyezni. Ennek rossz végrehajtása csak a demagógoknak kedvez, kik már is el árasztják a falvakat. A szocialisták kiadták már a jelszót: Ki a falvakba.

Huszár Károly: Ki a falvakból. Meskó Zoltán: Ezt megakadályozni a kormány feladta. Arra kéri a kormányt kövessen el mindent, hogy a kiborbanásoknak elejét vegyék.

A földmívelés szegénységnek meg kell érteni, hogy minden forradalom és felforgatás az ő rovására megy. Nem a nyomorúságot kell a nép előtt hangoztatni, hanem annak orvoslását.

Arra kéri a minisztert fordítson gondot a kisbirtok igényeinek kielégítésére. Lehetővé kell tenni, hogy a kishaszonbirtokot a birtok megválthassák. A költségvetést nem fogadja el.

Pintér László sok tekintetben osztja Meskó Zoltán nézetét. Ő is megál-

lapítja, hogy a vidéken nagy agitáció indult meg a szociáldemokraták részéről. Most már a földreformmal is izgatnak. A kormánynak fokozott és óber figyelemmel kell kíséni minden eseményt, ami a faluban lejátszódik. Erőteljes szociálpolitika a legjobb ellenszere a vörös agitációnak.

A következő szónok Beck Lajos, rámutat arra, hogy a mezőgazdaság jelentősége Csónkamagyarországon a régi Magyarországhoz viszonyítva, igen nagy mértékben emelkedett. Ezen a termelési területen nyílik a legszebb mód és lehetőség a nemzet gazdaság fellendítésére. Ma a mezőgazdaság is igen súlyos válságban van úgy, hogy minden figyelmet erre a problémára kell fordítani. Ma már a földbirtokosok mind kölcsönre vannak utalva, ami azt mutatja, hogy az utolsó évek megtakarítását, már teljesen felélték. Felvilágosítást kér a földmívelésügyi minisztertől a va. gyonváltás földek felhasználását illetőleg. Sürgeti a mezőgazdasági hitel problémájának megoldását, ennek elősegítése érdekében a körzeti hitelszövetkezetek kiépítését kívánja. A költségvetést nem fogadja el.

Kálmán István szólal fel ezután. Foglalkozik a haszonbirtok problémájával. Rámlat arra, hogy a buza árának emelkedése következtében a magyar birtokos társadalomnak két és félmillió aranykoronával többet kell fizetni, a kormánynak tehát feltétlenül be kell avatkozni a dologba és a buza alapot arany alapra kell átválttatni.

Különbön is akkor, amikor egy állam valutája szilárd, minden más bizonytalan valutának meg kell szünni. Meg kell tehát szüntetni a buza valutát is. Kéri a földmívelésügyi minisztert, hogy a körzeti hitelszövetkezetek számára megfelelő összeget bo-

csásson rendelkezésre, az ugynevezett szükséghitelk folyósítására.

A költségvetést elfogadja. Rákóczi Ferenc a következő felszólaló: Megindokolja, hogy miért lépett ki a passzivitásból. Csak addig aposztrofálta magát az ellenzék álláspontjával, amíg a kilátások határideje le nem járt.

Sürgeti a mezőgazdasági hitelkérdésnek a megoldását. Ennek érdekében a földreform mielőbbi végrehajtását és a földbirtok szabad forgalmának helyreállítását kívánja. A költségvetést nem fogadja el.

Héji Imre a következő felszólaló. Egyetlen tárggyal kíván foglalkozni, a szőlőbirtokosok helyzetével. A háború folytán elvesztettük a magyar bor külföldi piacait, viszont Magyarországon a lakosság elszegényedése és az ország megcsönkítése következtében erősen csökkent a fogyasztás. De erősen hátráltatja a bor termelést a luxusadó is. A bortermelés megmentése érdekében szükségesnek tartja ennek eltörlesztését, Súlyosítja a szőlős gazdák helyzetét, a termelési eszközök árának óriási emelkedése. Szükségesnek tartja a rézgalic vámjének leszállítását. A költségvetést el fogadja.

Utánna Farkas Tibor szólal fel. A mezőgazdaság problémájának megoldását a külföldi hiteltől várja. A belső mozgalmával kapcsolatban az az álláspontja, hogy megkötött szerződésekbe nem lehet beleavatkozni. A lótenyésztésről szólva arra kéri a kormányt, hogy hanyagolja el a hidegvérű lovak tenyésztését. Végül a mezőgazdasági szakoktatásról szól. A javaslatot nem fogadja el.

Bozsik Pál a következő felszólaló: Arra kéri a földmívelésügyi minisztert, hogy hasson oda, hogy a belügyi tárcánál a tultengő adminisztrációs és rendészeti költségeket a produktív tárcák jobb dotálására fordítsák.

Kiss Menyhért a földreform végrehajtását sürgeti beszédében. A falu népe úgy látja, hogy a kisközgazda érdekeit nem képviseli hathatósan. A földmívelésügyi miniszter jóindulatáról meg van győződve a miniszterelnök politikája iránt azonban bizalmatlan és így nem fogadja el a költségvetést.

Gubicza Ferenc a lótenyésztés kérdésével foglalkozik. Arra kéri a minisztert, hogy a zirci járásban engedélyezze a hidegvérű lovak tenyésztését. Az állami gyümölcsfa telepek szaporítását kívánja. Védelmébe veszi a mezőgazdasági kamarákat és kéri, hogy számukra nagyobb hatáskört biztosítsanak. A költségvetést elfogadja.

Förster Elek rövid felszólalásában hangsúlyozta, a házi iparnak nagy fontosságát és kéri a minisztert, tegyen meg mindent annak fejlesztésére. A költségvetést elfogadja.

Marschal Ferenc megállapítja, hogy ez elmúlt 5 esztendő alatt igen nagy lépést tettünk előre a konszolidáció terén. Kiemeli Rubinek Gyula és nagyatádi Szabó István érdemeit. Sürgeti a hitellel rendezését. A hitel szempontjából óriási jelentősége van annak, hogy a miniszterelnöknek Genfben a népszövetségi kölcsön bizonyos részét sikerült felszabadítani mezőgazdasági hitel céljaira.

Elnök ezután a vitát bezárja s a nemzetgyűlés általánosságban elfo-



Nyomdász-Bál

1925 évi február hó 22-ikén a
„Margit“-ban



fogadja a földmivvelésügyi tárca költségvetését.

Ezután Vasadi Balog György a közoktatásügyi, majd a könyvtári bizottság jelentését terjeszti a nemzetgyűlés elé Szili Tamás pedig a földmivvelésügyi és a közgazdasági bizottság jelentését terjeszti be.

A elnök javaslatára ezután elhatározza a nemzetgyűlés, hogy legközelebbi ülését 17-en, kedden délelőtt 10 órakor tartja és folytatja a költségvetés tárgyalását.

A jegyzőkönyv hitelesítésével az ülés 6 óra után véget ért.

Jókai emlékünnepe a ref. főgimnáziumban.

A debreceni ref. főgimnázium által 1925 február 18-án, szerdán délután fél 6 órai kezdettel az intézet tornatermében Jókai centennáris-ünnepélyt rendez, melynek műsora a következő:

1. a) Regi dal... b) Négy vége van a vilagnak Jókai „Dózsa György” e. színművéből. — Dallammal, négyes karra ellátta Nagy Sándor tanár, kinek vezetésével éneklő a főgimn. énekkar

2. Ünnepi beszéd. Mondja dr. Zsigmond Ferenc tanár.

3. Tallérosy Zebulon leveleiből. (Jókai: Ústökös 1880.) — Előadja Pethő Gábor VII. o. tanuló.

4. Boka kesergője. Vonós négyes Block József átírataiban. Játsszák: I. hegedű: Szűcs Gergely tanár, II. hegedű: Varsányi Imre VII. o., viola Szeremley József VIII. o., gordonka Farkas Géza VII. o. tanulók.

5. csittvári krónika. Jelenet Jókai: „És mégis mozog a föld” e. regényéből. Színpadra alkalmazta dr. Bessenyei Lajos tanár. Személyek: Jenő Kálmán Bessé Miklós VIII. o. tanuló. Borcsay Mihály Pethő Gábor VII. o. tanuló. Barkó Pali Diószeghy János VIII. o. tanuló. Csurka Feri Rózsa Tibor VII. o. tanulók. Bíróczy Sándor Bessenyei György VII. o. tanuló. Muskotályi professor Fábrián Gyula VIII. o. tanuló. Iskolaszolgá Pokoly László VI. o. tanuló. Nagy, Keresmáros Csánfordy Ferenc VIII. o. tanuló. I. esküdt diákok Gál György VIII. o. tanuló, II. esküdt diák Stepper Károly VI. tanuló. Theologus diákok.

6. Repülj fecském... Régi magyar népdal. Szűcs Gergely tanár átírataiban és vezetésével előadja a főgimn. zenekar.

Helyárak: Ülőhelyek I—VII. sor 20.000, VII—XII. sor 15.000, XIII—XX. sor 10.000, állóhely 5000 kor. Az ünnepély tiszta jövedelme jótékony célra fordítatik.

Dr. FLEISCH-ÍÉLE

SKABOSAN-kenőcs,

melőtt SKABOPORN újból kaphat!

Leghamarabb megszünteti a viszketegséget,

szömört, ótvart, rühességet. Nem piszkít, szagtalan, nappal is használható. Bedörzsölés utánra való

Skaboforn puder

Kén és kátrányszappan.

TYUKSZEMET, bőrkeményedést, szemölcsöt leghamarabb eltávolítja a

Dr. Fleisch-Íéle CANNABIN.

Kapható minden gyógyszerárban.

Gyógyszerészeti vállalkozás **Dobozok,**

minden változatba készülnek. DAVIDHAZY KALMAN, könyvkiadó és dobozgyár r.-t.-nál, DEBRECZEN, FÜVÉSZKERT-U. 9.

A nemzetgyűlés munkaprogramja.

Rupert Rezső mentelmi ügyének tárgyalása. — Az új választójog a bizottságok előtt. — Négy heti parlamenti szünet.

Kormánypárti körök úgy számítják, hogy a költségvetés vitáját február 24-én fejezik be és azután Rupert Rezső mentelmi ügyének tárgyalása fogja néhány napig foglalkoztatni a nemzetgyűlést. Február 27-én megkezdődhet a kisebb javaslatok, majd az aropriációs javaslat vitája. március elején pedig az új választójog bizottsági letárgyalása céljából három-négy heti szünetet kap a Ház. Szünet után a választójogi törvényjavaslat, majd a többi alkotmányjogi javaslat kerül napirendre és így alig marad idő arra, hogy az új költségvetést még az idei költségvetés érvényességének lejártá vagyis július eleje előtt letárgyal-

ható legyen. Így terjedt el azután politikai körökben az a hír, hogy a kormány a költségvetéssel egyidejűleg hat hónapra szóló indennitási javaslatot is terjeszt majd a nemzetgyűlés elé.

Munkatársunk ebben az ügyben felvilágosításért Bud János pénzügyminiszterhez fordult, aki a következőket mondta:

— A kormánynak az a szándéka, hogy az 1925—26 évi költségvetést, mielőtt lebet, a Ház elé terjeszti. Az indennitási törvény javaslat megnyitására csak abban az esetben kerülhet sor, ha az új költségvetésnek idejében való letárgyalását semmiképpen sem lenne már biztosítható,

Egert a földrengés után ma óriási szélvihar rombolta

A földrengést súlytotta Egerben tegnapelőtt hatalmas szélvihar volt, amely nagy pusztításokat vitt véghez. A vihar délután 1 óra tájban kezdődött és északkeleti irányból söpört végig a városban. A földrengés óta állandan rettegésben van a lakosság, mert mindenki újabb földrengéstől tart. A szélvihar a legnagyobb pusztításokat a belvárosban okozta, ahol kéményeket és tűzfalakat döntött romba.

gés óta állandan rettegésben van a lakosság, mert mindenki újabb földrengéstől tart. A szélvihar a legnagyobb pusztításokat a belvárosban okozta, ahol kéményeket és tűzfalakat döntött romba.

Portugáliában huszonnégy órán belül kítör a forradalom.

A radikális republikánusok neve alatt rejtőző kommunisták készítik elő a revolúciót.

Walenzia, febr. 13.

Lisaboni jelentés szerint a helyzet felette kritikus. A radikális-republikánusok forradalmának kitérését már ma éjszakára várták és megvannak győződve, hogy huszonnégy órán belül a forradalom kitér.

A portugál belső zavarok ugyanarra a forrásra vezethetők vissza, a melyekre a spanyolországi zavarok. Kétségtelen ugyanis, hogy Portugáliának köztársasági államformája van. A monarchisták ugyanis igen nagy erővel dolgoznak és miután a deronizált portugál királyi család Angliában él, összeköttetéseket tudott teremteni bizonyos angol körökkel, akik

A monarchista propagandát pénzzel támogatják Portugáliában és a kormánynak is nagy nehézségeket okoznak.

Ez az oka annak, hogy a portugál republikánus kormány bizonyos opportunista politikát kénytelen folytatni és reakciós intézkedésekkel igyekszik a belső agitációt csökkenteni. Viszont az is igaz, hogy ezek

a rendszabályok nem csak a monarchistákat sújtják, hanem a republikánusokat is és a republikánus táborában elégedetlenek a kormány politikájával, mert csakis az őket sújtó intézkedéseket látják, azonban nem látják egyúttal az okokat is, amelyek azokat előidézték. Hozzájárul mindehhez az, hogy

Dél-Franciaországban mindig erősebb és erősebb lesz a kommunista-áramlat, amely nyíltan kommunista forradalmat akar előkészíteni Portugáliában

és erre nagyon alkalmasnak tartják a talajt éppen a portugál köztársasági kormány egyik-másik reakciós intézkedése folytán előállt belső elégedetlenség miatt.

A radikális-republikánusok alatt a kommunistákat kell érteni és

pedig a nyílt vagy titkos kommunistákat

és egy radikális-republikánus forradalom tulajdonképpen kommunista forradalom.

A növendékek jótékonycélu farsangi előadása a Svetits intézetben

A Svetits intézet növendékei február hó 15, 16. és 17-én jótékonycélu farsangi előadást rendeznek. Belepti díj I. rendű ülőhely 25.000 K. II. rendű ülőhely 25.000 K. Kezdeté délután fél 5 órakor, az intézet nagytermében.

Műsor: I. **Élő bazár.** Nyuszik Görg Magda, Hankó Judit, Rontsik Nora, Lavotha Jolán.

Törpék: Dregán Ilona, Gömöri Olga, Jáger Kató, Kiss Klára.

Beszélő baba: Jenei Ilona.

Alvó baba: Huszár Jolán.

Verselő baba: Moldván Vilma.

Éneklő baba: Jenei Magda.

Hilandi Tabák: Szekely Kató, Gál Livia.

Bohócok: Farkas Margit, Galamb Magda, Nagy Rózi, Sipos Lenke.

Tündérek: Alerle Hedvig, Hügner Antonia, Kincsek Magda, Hegedüs Stéfi, Vidoni Emma, Nádudvari Kati

Porczán Ilona, Zalai Ella

Lepkek: Berks Judit, Jankovits Adrienne.

Lovacsok: Simkovits Öcsi, Simkovits Klári, Piribauer.

Táncoló magyar babák: Bernáth Krisztina, Hortobágyi Edit, Molnár Böske, Kössa Edith, Faller Józsa, Kuruc J.

Hamupipóke: német baba: Benkő Kató, Schorr Anna, Reisinger Böske, Kiss Margit.

Csipkerózsa: Rajzak Klára, Balla Irén, Pofok E. Teleki Magda, Debrecenszky Irén.

Persely: Huszár Jolán, Tóth Jolán.

Szerecsen: Berta Margit, Huszár M

Mackók: Antal Boris, Sarkady Anna, Szepessy Alice, Riedlmayer Gyuszi

Boltosné: Tary Kató.

Vevők: Reiszner Annus, Maruszka, Hanisala, Péterffy Margit, Fucks Kató

Grómann Livia, Hajdu Irén Répászki Eta, Papp Anna, Ács Jolán,

Csatári Piri, Pataky Ius, Marx Manca

Böszörményi, Nagy M., Gerlin Kató,

Zákány Annus ip. isk. növ

A táncot zongorán kíséri: Turóczy Klára tñkn.

II. Próbavizsga egy falusi iskolában

Tanító: Rencz Lilly, Tanulók: Ripacsos Boris Balogh Kata I. p. Hurka

Etel Taulmetter Irén I. p. Slatka Madzsenka

Kövessy Mancsi II. p. Sipka

Orzse Tatai Rózi II. p. Tenyeres

Jutka Mándoki Mariska II. p. Strdelmüller Rézi Matzner Ilona II. p. Kleba

Hanka Lechner Rózi III. p. Regendach Liszi

Boros Jozefa III. p. Holtafel Anna Pohl Magda III. p. Cipó Kata

Szauer Erzi III. p. Köcsög Panna

Huszka Karolina IV. p. Talpas Trezka

Szalay Gitta IV. p. Széles Mária

Nagy Margit IV. p. Bögre Julcsa

Simonyi Emma IV. p.

III. A tünder keresztfia, Bohózat 2

felvonásban. Király Orosz Mici tkp II.

Királykisasszony Révész Irén tkp II

Dóra a király kisasszony barátnője

Schek I. tkp. II, Bella a király kisasszony barátnője

Marlagi Marcsa tkp II, Doktor Bajomi Marcsa tkp. II.

Bohóc Szeker Biri tkp I, Uri asszony

Temfli Juliska tkp V, Szakácsné Pi-

Uj! **Hölgyek figyelmébe!** Uj!

Női kalapok nagy választékban állandóan érkeznek!

A legszebb, legújabb modellek gyári árban a **Lipcsei Szőrmeház**

újjonnan berendezett

Női kalaposztályában.

Szőrmeáruk mélyen leszállított árban.

Bika-szálló bérház. — (Mozi bejáratnál.)

Viszonteladónak árendédmény.

Máthéi János

vízvezeték, csatornázás és fürdőberendezési vállalkozó

Csapó-u. 24. Telefon 321.

Elsőrendű, fényezett

keményfa székek

120 ezer koronás gyári árban kaphatók

KOVÁCS GYULA bútorgyárban Darabos-utca 17. szám.

Tanítók küldöttsége a pénzügyminiszter előtt.

A pénzügyminiszter válaszát a tanítók megnyugvással vették tudomásul.

A magyarországi tanítótestületek országos szövetsége ma délelőtt Rákos István tanácsos vezetésével küldöttségileg kereste fel Bud János pénzügyminisztert. A küldöttség szónokája képte a minisztert, hasson oda, hogy a hetedik fizetési osztályba automatikusan az oktatási szolgálatban eltöltött évek alapján vétessenek be a tanítók. A kántortanítói állásoknál a kántori és tanítói fizetést osszák szét. Kérték továbbá a hadipótlék beszámítását a nem állami tanítóknak is és a Pénzügyügyi Központtól csak úgy, mint az állami tanítók szintén részesüljenek kölcsönben.

Bud pénzügyminiszter kijelentette, hogy a költségvetés megkötése

a kezdi és nem tud tovább menni.

A VII. fizetési osztályba való sorolás kérdését illetőleg jelenti, hogy főtörtekvese mindig arra irányul, hogy a tiziviselek fizetési státusát általában emelje és ha ez bekövetkezik, akkor az összes részletkérdések, így a tanítók kérdése is önként megoldást nyer. Ami a nem állami tanítók kölcsönrel való ellátását illeti, azt hiszi, hogy ennek a kérdésnek a teljesítése nem ütközik különösebb akadályokba. A kántortanítók igények rendezése már nehezebb feladat és ennek megoldása voltaképpen nem rá, hanem a közoktatásügyi miniszterre tartozik.

A küldöttség megnyugvással vette tudomásul a miniszter válaszát.

Száztizenkilenc halottat hoztak fel eddig a beomlott dortmundi bányából.

Még 12-14 bányász hiányzik.

Dortmund, febr. 13.

A Minister Stein bányaigazgatójának közlése szerint eddig 119 holttestet hoztak fel a bányából.

Az eltakarítási munkálatok csak ügyvel-bajjal haladnak előre.

Azt hiszik, hogy még 12-14 bányász hiányzik.

A birodalmi kancellár még éjjelkor is a szerencsétlenség színhelyén időzött és megbeszéléseket folytatott az üzemi tanáccsal. A tervbevett bejárást nem tartották meg.

London, febr. 13.

A munkáspárt bányászcsoporthja ma este táviratot küldött a bochumi bányász-szervezetnek. A táviratban

hangoztatta, hogy a legösszintebben együttérző azoknak a szerencsétlen bányászoknak hátramaradottával, akik a borzasztó katasztrófa alkalmával életüket veszítették.

London, febr. 13.

A szakszervezeti kongresszus főtanácsa megbizta a főtanács titkárát, hogy a dortmundi katasztrófa alkalmával életüket veszített bányászok hozzátartozói előtt fejezze ki a szakszervezeti kongresszus részvétét.

Dortmund, febr. 13.

Ma delutánig összesen 121 halotat hoztak ki a Stein tárnából. 14 bányász még hiányzik, úgy hogy a halottak végleges száma 135-re tehető.

Hogy lehet az építkezéseket megindítani?

Memorandum az építkezések ügyében.

Budapest, febr. 13. Az építési terv megindítása céljából a magyar építőmesterek Egyesületében Alpár Ignác építész elnöklésével értekezlet volt, amelyen részt vettek Bárczi István nyug. igazságügyminiszter, dr. Rippka Ferenc kormánybiztos, Noszlopy Kálmán miniszteri osztálytanácsos, a kereskedelemügyi miniszteriumból dr. Halom Dezső, az Ingatlan Bank vezérigazgatója Schön Lipót a Jelzálogbank igazgatója, dr. Németh Béla a háztulajdonosok Egyesületének elnöke és mások. Vihar Ferenc egyesületi főtitkár előterjesztette az eddigi értekezleteken leszűrődött javaslatokból megfogalmazott memorandumot, amely kéri a

kormánytól:

1. Az adómentesség visszaállítását a békebeli alapon.
2. Hosszulejárta állami pénzkölcsönök nyújtását;
3. állami és városi hivataloknak a lakásokból való kitelepítése és hivatali házak építését.
4. a tatarozási kölcsönök visszafizetési idejének meghosszabbítását;
5. A kincstári haszonrészeselek egyrészének építési célokra való felhasználását. Különböző adó és illetménymentességeket az újonnan épülő és nagy tatarozásoknak alávetett házaknál.

Az értekezlet a memorandumot magáévá tette és elhatározta, hogy or-

szágos értekezletet fog összehívni. Ez az értekezlet küldöttséget fog a kormányhoz küldeni.

Rippka Ferenc kormánybiztos nagy tetszéssel fogadott beszédében az értekezletet biztosította arról, hogy minden erejével azon van, hogy a főváros az építkezéseket megindítsa és e tekintetben minél előbb összeg álljon rendelkezésre.

Ujdonságok.

Vasárnapi istentiszteletek a református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Révész Imre, d. u. 5 órákor Peleskey Sándor. — Kistemplomban: d. e. 9 órákor prédikál Nagy Lajos, d. e. 11 órákor Siposs Imre, d. u. 2 órákor Seress Béla. — Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órákor prédikál Peleskey Sándor, d. u. 5 órákor G. Nagy Béla. — Árpádtéri templomban d. e. 10 órákor prédikál Perpéthy Ferenc, d. u. 2 órákor G. Nagy Béla. — Ispoltályi templomban d. e. 10 órákor prédikál dr. Varga Jenő, d. u. 2 órákor Márton Sándor. — Homokkerti imaházban d. e. 10 órákor prédikál Vajda László. — Ref. leánynevelő intézetben d. e. 10 órákor Urav Sándor — Oratóriumban d. e. 10 órákor Kovács János. — Nyilastelepen d. u. 3 órákor Keresztury József Tanyákon: Oratóriumban d. e. 10 órákor Kovács János. — Hegyesen és Elepen: theológus. Paczon: Mezey Béla, Ohaton és Telekházán Gulyás Károly.

A homokkerti imaházban d. u. háromezred 3 órai kezdettel vallásos ünnepély, melynek műsora a következő: 1. Gyülekezői ének. 2. Imádkozik: Berey Barnabás. 3. Beszédet mond: Kardos Lajos. 4. Szavai: Papp Gyula. 5. Ének quartett. 6. Szavai: Erdélyi Róza. 7. Vonós puartett. 8. Szavai: Nagygyörgy Sándor. 9. Imádkozik: Berey Barnabás. 10. Gyülekezői ének.

A róm. kath. templomban reggel fél 7, 7. 8. 9. 11 és háromnegyed 12 órákor csendes misek. Fél tízkor nagy mise, utána szentbeszédet mond dr. Lindenberger János reppost plébános. Délután fél 4 órákor szentolvasó, Iltánia s szentbeszédet tart Erdődy-Bakacs Iván káplán.

Az ev. templomban az istentiszteletet f. hó 15-en, vasárnap d. e. 10 órákor Fábry Tivadar ev. tábortól kész végzi.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele vasárnap délután fél 4 órákor Ispoltálytelep 9 szám a. tartatik.

Erdel János gazdasági ak. tanár vasárnap d. u. 5 órákor a Kollégium földszint 4. sz. a. a Keresztény Ifjúsági Egyesületben előadást tart. Az előadás meghallgatása díjtalan, melyre felnőtteket és ifjakat ezuton is hív minél nagyobb számban a vezetőség.

Vörösnnyaku ludat lőtt egy soproni gyáros. Rochermann Richárd soproni gyáros a napokban vörösnnyaku ludat lőtt. A Hortobágyon fordult elő eddig egy-két példány ebből a fajta állatból. A gyáros rendkívül magasságból szedte le a ritka, vörösnnyaku ludat.

Elpusztíthatatlan Rába szekérekerek és hintó Gummikerek RIESZ HENRIK KOOSIGYAR.

Nagy szenzáció
6 drb. levelezőlap, egy művészi fényképnagytással együtt
100 ezer korona.
TAKACS műtermében,
Csapó-utca 19. szám.

Aranka tkp. II. Kofa Harsányi Manci tky. II. Szekeres Pauchly Erzsébet tky. II. Dobos Molnár Mariska tky. II. Tunder Hunyadi Erzsébet tky. V. Málé Matyi Majoros Marcsa tky. V. Suszterinas Hertelendy Pauni tky. II.

IV. A legszebb ruha. Irta Vécsiné. L. Szereplők Donáth Kata Hanzsala Klára ip. isk. I. Feigler Lili Kulesár Kata ip. sk. I. Novák Eta barátok Ibrányi Olga ip. isk. I. Varrónó: Szalánczy Erzsike Boross Magda ip. isk. I. oszt. növ.

V. „Cibere Kántus” Irta: Tóth István. Karmester Müller M.

Cicák Turchányi I. Dobrovsky I Szabó Balogh I. Földváry, P. Hacker E. Zsirso A. Betes G

Kandurok: Harsányi M. Akantisz I. Benedek A. Nagy R. Révész I. Pauchly Erzsébet.

Gumárok: Balogh L. Majoros M. Zanicsák E. Kelemen M. Piribauer A. Soós M. Zatlónkál L.

Medvék: Tempfli I. Benedek V. Hoszták R. Kovács B. Szalánczy E. Orosz M. prepák.

Gróf Bethlen miniszterelnök Budapesten.

Budapest, febr. 13. Bethlen István gróf miniszterelnök ma este a bécsi gyorsvonattal visszaérkezett Budapestre.

A szerbek megszüntetik a német osztályokat.

Belgrád, febr. 13. A közoktatásügyi miniszterium Ujvidéken és Pancevén megszüntette a gimnáziumok német paralel osztályait. Versecsen pedig az V-VIII. évfolyam párhuzamos osztályait. Az intézkedést azzal indokolják, hogy ezekben az osztályokban nem volt elegendő hallgató. Ez az intézkedés a kisebbségek ellen irányuló nagyobb szabású akció bevezetése.

Az aranykorona mai árfolyama.

Az aranykorona árfolyama a maihoz képest változatlan.

Autószerencsétlenség Budapesten

Budapest, febr. 13. Ma éjszaka éjfél után egy autó váratva haladt a Tokoly-úton és elütötte Ludányi János vasutast. Amikor a sofőr észrevette, hogy valakit elütött, elolította az összes lámpákat és menekülni akart. A rendőrszemnek többek segítségével sikerült a vágatott autót sofőriét Kiss József autószerelőt előállítani. Ludányi Jánost pedig életveszélyes sérülésekkel vitték a Kun-utcai kórházba.

ÓRIÁSI EDÉNY VÁSÁR
a Köztisztviselők Vár-utcai Osztályában

Simonyi-ut 6. számú ház
beköltözhető három szobás lakással, nagy udvarral
eladó!
Bővebbet: Dr. Ádor ügyvédnél a helyszínén, vagy Piac 44. alatt.

Suchard Milka Velma CSANAK-nál
Telefon 70. Piac-utca 51.

A polgármester adománya. Dr. Magoss György Debrecen sz. kir. város polgármestere Kata leányának esküvője alkalmából Patay József homokkerti birt. elnök kezéhez s homokkerti templom alap javára egy millió korona adományt jutatott el. A kegyes adományért a homokkerti ref. gyülekezet nevében ez uton is köszönetemet fejezem ki. Kövér Gyula.

Halálozás Mélységes fájdalommal tudatjuk jó anyám, nagymamánk, dédnagymamám s kedves rokonunk **őzv. Bodnár Józsefné Bagdy Zsuzsanna** áldados életének 84-ik. özvegy ségének 27-ik évében folyó hó 13-án, délelőtt 7 órakor 5 heti súlyos szenvedés után történt elhunytát. Kedves halottunk földi részeit folyó hó 14-én szombat délután 3 órakor fogjuk Búdi-utca 8. számú házunktól a református egyház szertartása szerint tartandó gyászima után a Péterfia-utcai temetőben végső nyugalomra helyezni. Debrecen, 1925. február 13. Legyen siri alma csendes! Menye: őzv. Bodnár Józsefné Mórítz Juliánna. Unokái: Julia, József, Margit, Sándor Dédnokája: Nagy Jancsika.

Előkészületek a Jókai ünnepségre. Jókai születésének századik évfordulóját Debrecen város is megünnepli február 18-án. Ez ünnepélyre meghívja a város a helyi hatóságokat is. A rendkívüli közgyűlés előkészítésével a tanács dr. Vásáry István t. főjegyzőt és dr. Csűrös Ferenc tanácsnokokat bízta meg. A közgyűlés sorrendje még nincsen véglegesen megállapítva. Annyi bizonyos, hogy a centennáriumi emlékszedet dr. sz. Kun Béla törvényhatósági tag mondja. A közgyűlésen közreműködik a Városi Dal-egylet is.

Betérés a disznóvásrban. Tegnap reggel virradóra a disznó vásártéren levő kámban ismertelen tettesek be törtek és egy 13 literes borral telt demont és 2 kgr. cukrot, törülközöt és kalapácsot elvittek. A rendőrség keresi a tettest.

Spigel Rózát fogva tartja a vádtanács. Spigel Rózát pár héttel ezelőtt okirathamítás és álnevek használata miatt a rendőrség letartóztatta és átkísérte az ügyészségre. Dr. Takó Ferenc vizsgálóbírósegéd letartóztatását rendelte el. Spigel Róza felebbezéssel élt ellen. A vádtanács tegnap jóváhagyta a letartóztatást.

Téglával verték agyon a haragosukat. Szombathelyről jelentik: Csütörtök reggel hét óra után találtak egy embert, akinek a feje be volt verve. Rendőri bizottság szállt ki és megállapította, hogy a halott Molnár Lajos hegyőr. A megindult nyomozás csakhamar kiderítette, hogy a gyilkosságot Kálmán János eseléd követte el. Molnár Lajos családi okk miatt összeveszett Kálmánnal. Szemtanúk állítása szerint Kálmán és felesége, valamint ennek öccse csütörtök reggel a munkába indulva, Molnárt tégladarabokkal és yavillákkal megtámadták és agyonverték. A rendőrség a gyilkosokat letartóztatta.

Olvassa el a VILLAM
vasárnapi száml!

Költő
férfi fehérművek
Frank Edénél

141 a Debreceni Ujság 141
telefon-száma

Karambol a vasuti állomáson

Sebesülés nem történt.

A Máv. gépjárató műhelyből ma délután egy kisebb szerelvény indult ki a vasuti állomásra, új, megjavított kocsival.

Mikor a szerelvény a Szent-Anna-utca végén lévő nagy hid alatt áthaladt, alig tett rövid utat, a 130-as váltónál szembetalálkozott egy to-

lató vonattal. A két vonat lassított tempóba haladt, de az összeütközés már elkerülhetlen volt.

A két mezdony megrongálódott és szerencsére egyéb baj nem történt. A orgalomban a legkisebb akadály sem állott elő.

Titokzatos gyilkosság az országuton.

Pécs, febr. 13. Bajáról jelentik: Ma délelőtt megjelent a rendőrségen Gál Ferenc földbirtokos, előadta, hogy az országuton egy ládában, fehér lepedővel letakart holttestet talált, amelynek a szíve át volt szurva és a holttestnek a karjai le voltak vágva. Miközben a rendőrségen járt, a holttest eltűnt. Amikor a rendőrség a helyszínre kiszállt, már nem találtak semmit. A közelben tartózkodó kanász fia elmondta, hogy

az országuton Baja felől egy két fogatú kocsit jött. A kocsis lezárt és kérte őt, hogy segítsen neki a kocsira feltenni a kosarat. Ezt meg is tette, mire az idegen ember elhajtott, Csávojt irányába. A rendőrség a helyszínen vérvonokat talált, amelyek valószínűvé teszik a földbirtokos előadását. A rendőrség és a csendőrség erélyesen nyomoz, hogy a titokzatos esetet felderítse.

Előadás Debrecen multjáról. Vasárnap délután 5 órakor folytatja dr. Ecsedi István előadását Debrecen város mezőgazdasági multjáról a Gazda-körben. Ez alkalommal a földbirtok közösség történetéről fog szólni. Rámutat arra, hogy miért nem keletkezett nagy birtok Debrecenben. Foglalkozik a házutáni földek történetével, az első szőlőskertek kialakulásával. Az előadás díjtalan, érdeklődőket szívesen lát a vezetőség.

Tizennégy éves menyecske. Londonból írják nekünk, hogy Miss Florence Haulden, egy földbirtokos leánya, ma férjhezment Ormsby-ben Henry True bankhivatalnokhoz. Ezt a házasságot az tettenéző, hogy a menyasszony még nincs tizennégy esztendőse.

Gazdálkodók táncestélye a Royalban ma, szombaton a tanfolyam kísérő báljával egybekötve.

Tíz a békéscsabai színházban. Békéscsabáról jelentik: Az itteni színházban a Marica grófnő előadása közben az egyik díszlet, egy pompás függöny, lőngalobbant. A közönség körében már-már óriási rémület tört ki, amikor az egyik színész nagy lélekjelenléttel lerántotta az égő függönnyt s eloltotta a tüzet. A vizsgálat megállapította, hogy a könnyen veszedelmessé válható tüzet rövidzárlat okozta.

Pontosan megkezdik a Katolikus bált. A mai Katolikus bál rendező bizottságához többfelől kérdést intéztek, vajon ezen a bálon is úgy lesz-e, mint jó debreceni szokás szerint a farsang jónéhány mulatságán volt, hogy a tánc csak 11 óra felé, vagy után kezdődik meg? Minden ilyen irányú érdeklődésre a rendezőség ezúton tudatja, hogy a bál pontosan kezdődik. A védnököket, vendnököket, díszvendnököket általában mindazokat, akik a díszbevonulásban való részvételüket megígérték, kéretnek, hogy pontosan, egynegyed tíz órakor jelenjenek meg a kisteremben. Fél tíz órakor érkeznek meg a fővendnökök s ezzel megkezdődik a párok bevonulása. A bevonulás után azonnal kezdetét veszi a tánc. A közönségnek a bál iránt való érdeklődésére talán legjellemzőbb, hogy az étterem fizetőpincéjében már csütörtökön jártak a Katolikus bála asztalt lefoglalni. Természetes dolog, hogy az étteremben asztalokat lefoglalni ma esténél előbb nem lehet s intézkedés történt pótasztalok beállításáról.

Öngyilkos sertéskereskedő. Országról jelentik: Steffek István sertéskereskedő ma hajnalban felakasztotta magát. Mire észrevették, megtalált. Tettét valószínűleg üzleti vesztése miatt követte el. Özvegyet és három árva hagyott hátra.

A város csak 7 aranykoronát fizet a családtagok vasuti igazolványáért. Főztudomásu, hogy a tisztviselők arcképes igazolványainak érvényesítése 14 aranykoronába (238,000 parukoronába) kerül személyenként. A városi közgyűlés úgy határozott, hogy a tényleges és nyugdíjas tisztviselők igazolványai után ő is meghízi a 14 koronát, de az özvegyek és családtagok igazolványa után felét, azaz 7 aranykoronát fizeti, a másik felét az illető fizeti meg.

A Kálvinisták Templomgyűlése Vasárnap tanulóit órát hetenkint hétfőn és csütörtökön tartja 6-7-ig a Tanító Otthonban. (Ezvházi hivatal udvarán, keresztényület.) Uj tagok jelentkezését ugyanakkor és ugyanott elfogadja Szabó Lajos ref. kántor, karnagy.

Színház.

Febr. 14-én, szombaton: **A házasságok az égben köttetnek**, vígjáték. Bérletszünet.

Febr. 15-én, vasárnap délután: **Antónia**, vígjáték.

Febr. 15-én, vasárnap este: **Nótás kapitány**, operett. 25-k jubiláris előadás.

Tisztviselő estben megy ma szombaton a házasságok az égben köttetnek. Csathó Kálmán nagysikerű mulattató vígjáték ujdonsága, a kiváló eredeti kiosztásban.

A Honthy estekre eljegyzett, de eddig kinem váltott jegyeket, az óriási érdeklődés miatt, csak ma délig tartatja fenn a színházi pénztár.

Kováts Terus és Kardoss Géza mutatnak id Magyar Imre és zenekara kísérete mellett vasárnap délután olcsó helyarok mellett Antónia sláger vígjátékban.

Vasárnap este Nótás kapitány 25-ik előadása.

Előjegyzett jegyeket csak ma délig tart enn a Honthy estekre a színházi pénztár.

Az Operaház beszüntette az előadásokat. A m. kir. Operaház közli, hogy a zenekar tagjainak szerződés szegése miatt az Operaház további rendelkezésig nem tart előadást.

„Meteorban” szombaton „Páris leánya”, nagy attrakció! Előadás 6 és 8 órakor.

METEORBAN vasárnap „A mexikói pokol” amerikai attrakció Harry Hill főszereplésével!

KNOTTI KOVÁCSNÉ
szabászáti és varróiskolája
KOSSUTH-UTCA 45. SZÁM.
Beltrákozás 9 órától 1 óráig, d. n. 3-6-ig.

Hussózáshoz

dézsza, zsiroshordó, káposztáskád és mindenféle kádár-áru legolcsóbb, javítások gyorsan készülnek. — Faabroncs, tűzgyújtáshoz és fűtéshez forgács kapható :—

Asztalos István

hordógyártási telepén,
Boldogfalva-utca 3. sz.

Bejárat: Miklós-utca baloldalan, a második (Szalkai) utcán. — Telefon: 6-58.

Csak 90,000 korona egy mázsa kokszt!

100 mázsa vételnél csak 85,000 korona! — Házhoz szállítás 5000 K és a forgalmi adó.

Próbálja meg, — fűtsön gázkokszzsal!

Sokkal jobb, sokkal kiadósabb, mint akár a szén, akár a fa fűtés!
Előnyös fizetési feltételek! Telefon: Gázgyári iroda 74. sz.

HOTEL ASTORIA KOSSUTH LAJOS-UTCA Szobák fűtéssel napi 60,000 koronától.	HOTEL PALACE RÁKÓCZI-UT Szobák napi 50,000 K-tól.
A főváros két legmodernebb szállodájában.	

Milyen idő várható.

Hazánkban az idő rendkívül enyhe. Változékony, felhős és száraz. A hőmérséklet megfelel április 8-i normális hőmérsékletnek.

Időjelzés: Továbbra is enyhe, jobbra felhős és esőre hajló idő várható.

Ismeretterjesztő előadások az Ipartestületben. Már több ízben jeleztük, az ipartestület elnöksége korábbi határozatához képest f. hó 15-én, vasárnap délelőtt 11 órakor ismét megtartja a tervezett sorozatos előadást, melyen két oly fontos tárgy lesz könyvnyelven érthető formában ismertetve, amely minden iparosra nézve nagy hasznát érheti. Az előadások az alábbiak: 1. A tervezett sorozatos előadások ismertetve, amely minden iparosra nézve nagy hasznát érheti. Az előadások az alábbiak: 2. A tervezett sorozatos előadások ismertetve, amely minden iparosra nézve nagy hasznát érheti.

Nőiszabó-estély az Arany Bika üvegtermében február 21-én, este 9 órai kezdettel.

Száz aranykorona a hadbavonult teológusok táblájára. Huszár Endre tábori lelkész azzal a kéréssel járult a városi tanácshoz, hogy világháborúban hősihalált halt teológusok emléktáblájának költségeihez — mely 7 milliót tesz ki — a város is járuljon hozzá. A város nem zárkózott el a kérelem elől és 100 aranykoronát, vagyis 1.700.000 papírkoronát adott e célra.

Miklóssy püspök Debrecenben. A hajdudorogi gör. kath. egyházmegye püspöke: dr. Miklóssy István, ma délután az 5 órai gyors Nyiregyházi Debrecenbe érkezik, hogy résztvegyen a katolikus bálon. A püspök fogadására az állomáson megjelenik dr. Lindenberger János apostoli kormányzó helynök s a bálbizottság elnöksége, a püspök kíséretében lesz dr. Sereghy Jenő püspöki titkár is. Miklóssy püspök a róm. kath. plebánián lesz megszállva.

Köszönetnyilvánítás. Mindazon rokonok, barátok, jó ismerősök, valamint az összes munkatársaknak, kik felejtetetlen nóm temetésén résztvettek s fájdalommal ezáltal is enyhítették fogadják ezuton is hálás köszönetemet. Kolcsár István.

Tükrökvártás. Üvegcsiszolás, régi tükrök utánpótlása Sinkovits Béla üvegipari vállalata. Szív utca 14-15. Telefon 356.

Szántód és Zamárdi között, valamint Siófok és Zamárdi között szép magas fekvésű 200 és 300 öles

telkek

ujjonnan parcellázott területen, állomástól 5 percrenyire a Balaton mentén 10 milliótól

kaphatók.

12 havi egyenlő részletben törleszthetők. Építkezést is vállalunk. Építőiroda: Budapest, V. Lipót-körút 29. szám II. em. 16. — Telefon 26-18.

Azonnal beköltözhető egy és két szobás lakások kaphatók

a Nagy Lajos Irodánál Veres-utca 9. szám. Részletes felvilágosításokat készséggel nyújt az iroda mindenkinek délelőtt 9-12-ig!

Átadó lakását a negyedévszázad óta fennálló Nagy Lajos Irodánál jelentse be. Semmiféle előzetes díjazás nincs.

Felesége után a halálba.

Véres dráma a Bozzay-telepen.

Megrendítő családi dráma játszódott le tegnap reggel a debreceni vágóhid mögött levő Bozzay-telepen. Csóka Pál-utca 6. szám alatt. Tóth Mihály 50 éves vincellér a legnagyobb boldogságban élt az elhagyott telepen. Az utóbbi időben felesége ágyának esett és nem lehetett megmenteni az életnek. Tegnapelőtt este meghalt.

Az özvegyen maradt férjet teljesen megrendítette felesége halála, még sógora sem tudta megvigasztalni.

Az egész éjszát ébren töltötte, folyton siratta elhunyt feleségét. Sógora nem tudta megvigasztalni.

Hajnaltól kissé lecsillapodott. — Nyugodalmat tettett. Reggel 5 óra tájban kiment az udvarra, hogy vizet hozzon. Nem a kúthoz ment, hanem a fákamarába. Pár perc

mulva tompa dörrenés hallatszott le a szobába.

Sógora kirohant és a fára dőlve, vértócsába találta sógorát, melléből patakzott a vér.

A vérző ember csupán ennyit pörgött:

— Nem tudok feleségem nélkül élni. Együtt temessetek el velem!

Az éjszakázásban kimerült sógor nagynehezen a lakásba vonszolta a vérző embert, megmosta sebeit és a törülközővel bekötözte, azután feláramozta a szomszédságot. A mentőkért telefonáltak, akik gyorsan kivonultak, első segélyben részesítették és beszállították a klinikára, ahol megállapították, hogy a golyó a tüdőt furta keresztül, a szívet nem érintette. A golyó valószínűleg a hátsó bordában akadt meg. A sérülés életveszélyes, de nem feltétlenül halálos.

Újabb vizsgálat az ebési gyilkosságban. Még élénk emlékezetében van a debreceni közönségnek az a borzalmas gyilkosság, amelylyel Pusztai Istvánt és feleségét ismeretlen tettes meggyilkolta. A rendőrség gyanúra befogta Kiss István munkanélküli egyént a Pusztaiak haragosát és átkísérte az ügyészségre. Kiss István mindent tagad, alibit igazol. Takó Ferenc vizsgálóbíró segéd most más irányban folytatja a vizsgálatot, hogy tisztázzák Kiss István ügyét.

A város vállalatilag végezteti az épület javításokat. Debrecen város Ipartestülete beadvánnyal fordult a városhoz, hogy épületeit vállalkozókkal javíttassa, ne pedig saját maga végeztesse a javítási munkát. Az Ipartestület ajánlatát Borsos József műszaki tanácsos referálta a tegnapi tanácsülésen, bemutatta a feltételeket, melyekkel a város az ajánlatba bemehet. A tanács nem zárkózott el az ajánlattól elhatározta, hogy egyelőre 3 évre adja vállalatba az épületek karban tartását, ha a feltételeket az Ipartestület vállalja és ha ilyen módon kisebb költséggel ellehet a javításokat végeztetni, mint házilag. Az egész ügyet különben kiadták a főügyésznek.

A mai tőzsde.

A korona 72.

Zürichi zárlat: Páris 2765, London 2479,5, Newyork 518 hétnyolcad, Brüsszel 2640, Milano 2146 Hollandia 209, Berlin 123 háromnyolcad, Bécs 73,55, Szófia 377,5, Prága 1534, Budapest 72, Bukarest 265, Belgrád 849.

Terménytőzsde zárlat: A mai terménytőzsdén az irányzat búzában tartott volt, rozsban, zabban, ótengeriben

és kölesben valamivel lanyhulobb. A búza ára változatlan maradt, az utóbbi cikke pedig 5000 koronával olcsóbbodott. A forgalom igen szűk keretek között mozgott.

Hivatalos árfolyamok: 76 kilós tiszavideki buza 572 fél és 75, egyéb 570-72 fél, 77 kilós 577 fél és 580, egyéb 575-77 fél, 78-as 582 fél és 485, egyéb 580-82 fél, rozs 475-80, takarmány árpa 400-420, sórárpa 480-500, köles 300-305, zab 425-30, tengeri 280-85, korpá 240-45

Fővárosi malmok listái: 00-As 9900, 0-As 9800, 2-es 9200 és 6-os 7800.

Utőtőzsde: Az irányzat üzletelen. A prolongáció simán bonyolódott le. Köszán 2860, prolongálva 2870, Urzkányi 872 fél, Magnesit 1695-1700, Pesti Hazai 2805-2810, Georgia 311-312, Magyar Cukor 2125 penz, Ker. Bank 1103-1108, Villamos 1160-1170, Fegyver 785-790, Ganz Danub. 2510-15, Nova 207-208, Magyar Hotel 416-418, Salgó 440-442, Rima 158-159, Hazai Bank 74, Bur 203-205.

Népszövetségi kölcsön: 62500, 62750.

Magyar Nemzeti Bank Hivatalos árfolyamai: Angol font 344000-347000, Cseh korona 2119-2139, Dinár 1156-1178, Dollár 5 dollárosnál kisebb 71720 72350, 5 dollárosnál nagyobb 71620-72350, Francia frank 3850-3874, Hollandi forint 28777-29053, Lei 371-373, Léva 516-524, Lira 2968-3000, Belga frank 3543-3675, Német-osztrák korona 101,75-102,35, Dan korona 12640 12780, Svájci frank 13815-13969, svéd korona 19200-19368, Norvég korona 10820-10999, Lengyel Zloty 13815-13969, német márka 16965-17129, Amsterdam 29077-29252, Belgrád 1176-1184, Berlin 17165-17269, Bukarest 371-373, Brüsszel 3673-3695, Kopenhága 12840-12920, Kristiania 11026-11092, London 345-347,000, Milano 2988-3066, Newyork 72170-72600, Páris 3850-3874, Prága 2139-2151, Szófia 521-525, Stokholm 19450-19568, Varsó 13915-13999, Wien 101,75-102,35, Zürich 13915-13999.

Kölcsönöket árura, váltóra, ingatlanra folyósít. Kosztpénzt heti kamatra elfogad. Buzát kamatra átvesz és elhelyez. Dr. Balázs Jenő bankháza Piac-utca 89. szám

Hölgyek! Urak!
Ha nincs pénze, vagy ruhája, forduljon **TEGDES**-hez, Péterfia 42., hol úgy kész, mint mérték, után megrendelést heti 100 ezer, vagy havi 400 ezer K részletre kaphat.

Mit hirdet ma az ingóságközvetítő?

Hatvan utca 1. ref. püspöki héraldota, az udvarban. Telefon 11-99. Telefon 11-99.

Miután az úgynevezett vagyonmentő vásárok mind megszűntek, ha valamilyen fölösleges tárgya van, hozza be eladás végett az Ingóságközvetítőbe, ahol éppen úgy eladhatja, mint a vagyonmentővásárokon.

Elvállalunk eladásra egész lakás, üzleti irodaberendezéseket, nagyobb árukat a mai viszonyoknak megfelelően részletfizetésre is értékesítünk oly módon, hogy az eladási árat az iroda az eladónak mindenkor garantálja. Kérésünk eladásra: teljes sorozat Jókait, vívófelszereléseket, gyermekkoscsikat, asztali és függő petróleum-lámpákat, könyvtárákat, magános butoridarabokat, egész hálókat, ebédőket, uriszobákat, börgarnitúrákat, hintaszékeket, iróasztalokat, hencsereket, diványokat, hegedűket, zongorákat, használt férfi ruhákat, orobabákat, varrógépeket és mindenféle ingóságokat.

Részletfizetésre is adunk vásznakat, sifonokat, kanavásznakat, angineteket, damasztokat, naplanokat, ág és asztalgarnitúrákat, könyvszekrényeket, magános butoridarabokat, könyvszekrényeket, tükröket, mosdókat, hencsereket, varrógépeket, szentképeket, férfi és női ruhákat, télikabátokat, Kálmán-szobrokat, asztalokat, székeket, sch. berágyakat, villanylúsztereket és mindenféle ingóságokat.

Páratlan alkalmi vételek: 12 darab teicsarnokba, cukrászdába, kávéházba való fehérmárványlapos asztal, szabó és cipészasztalok, antik és kakusokorák, asztali villanylámpák, hegedűk, cimbalmok, kottatartók, vitrinbe való nappok, csodaszép virágtartóvázák, szépirodalmi irodai és régi könyvek, furdókádák, szobaközfürdők, gyermekjátékok és mindenféle ingóságok a legújtanvosabban kaphatók.

Eltörhetetlen, duplaerős, valódi zsolnai tanvérok, használati tányérok, háromezeröttszáz koronától, ruha, haj, suroló kefék négyezer koronától kaphatók.

Jól iezzeze meg: ha bármit venni, vagy eladni akar, mindenképp jöjjen el az Ingóságközvetítőbe, Milliókat takaríthat meg, ha itt vásárol!

KALAPOK értékekkel velour és filozof FRANKEDONÉL megvásárolható.

Makaróni

olasz módra készítve minden legjobb fűszer- és csemege üzletben kapható.

GYÁRTJA: Debreceni Makaróni és Tésztagyár R.-T. Debrecen, Széchenyi-utca 48. sz.

Csapó-utca 67

Bálint József

ASZTALOS

raktáron tartja saját készítésű keményfa butorait.

RÉZGÁLICRA

előjegyzéseket elfogad a
„HANGYA“

Rózsa-utca. (Tisza-palota.)

Ugyanott Dughagyma makói kicsinyben és nagyban a legolcsóbb árban kapható. :::

Férfi gyapjuszövetek

az összes hozzávalókkal legolcsóbban beszerezhetők a
„MERINÓ“ Posztókereskedelmi R.-T.
gyári lerakatában
Piac-utca 49. szám alatt.
Szoking és frakk különlegességek. Szolid szabott árak.

Magasabb rangu tisztviselőkből alakult

„TÚZ“

fűtőanyag kereskedelmi vállalat, Piac-utca 41. sz.
Telefon 353.

Mázsánként 102,000—108,000 koronáért szállítja azonnal házhoz a legkötönyebb porosz kőszentet. — Állandóan raktáron tart: kitűnő porosz kőszentet, üzemi szenet, banya kőszentet és mosott kővácszenet, amelyeknek mintája az irodában megtekinthető.

Tisztviselőknél, fix fizetésű erényeknek és egyesületeknek kedvező fizetési feltételek.

Vigyázz! **Vigyázz!**

ÚJ ÜZLET!!

Szőrme- és Fehérnemű-áruház

Piac-utca 64 sz.

Női, leány és férfi fehérnemű osztály. Órlási választék mindenféle fehérneműekben, gyári árban.
Szőrmék és prémőrök leszállított árban.
Saját érdekében tekintse meg kirakatainkat.

Vigyázz! **Új üzlet!** **Vigyázz!**

Apró hirdetések.

Ajánlat.

Tea-rumok
áregyeze és kimérve legolcsóbb árban Királynál. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

A legjobb aromás, zamatos kávék frissen pörköltve Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 180

Likőrök.
A legjobb gyártmányú, édesített italok: Kosntró csaszárkörte, vanília, unikum stb. áregyeze és kimérve Királynál olcsón kapható. Dégenfeld-tér 11. sz. 118

„Herkules“
tűzfutalep és szénraktár legolcsóbb bevásárlási forrás. Károly Ferenc József ut 10. 2290

Király
kávéi mégis a legjobbak. Állandóan friss pörkölés. Dégenfeld-tér 11. szám

Cognac
kimérve és áregyeze nagy választékban Királynál kapható. Egy nagy üveg cognac 37.000 korona. Dégenfeld-tér 11. szám. 118

Óra
ékszer javítások szakemberrel jótállással készíti Sretter János — Batthyányi ucca 13. sz. 1961

Szilvórium
örköly seprő barack, kiűstön főzött kitűnő pálinkák kedvező árban. áregyeze, kimérve és poharaként Királynál kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 117

Gyümölcsizék
lekvárok barack, meggy, ribizli, málna, csipke-róza (hecseli) cukrozva, kitűnő minőségűek Király üzletében kaphatók. Dégenfeld-tér 11. sz. 117

Pénzkölcsönt
mindennemű ingatlanra legintányosabban közvetít Debreceni Közvetítő Bank Piac utca 42. sz. 2152

Burgonya
legjobb minőségekben kicsinyben és nagyban rak táramban állandóan kapható Bozói Csanó utca 51. szám. 2132

A kávé
Királynál a legjobb pörkölt. Dégenfeld-tér 11. szám. 114

Elcserelem
egy szoba, konyha, fűtőkamara lakásom hasonlóval. Cserépes-utca 6. szám. 2343

Kerék-párért
adok dupla obiktíves 9x12 fényképező gépet, teljes felszereléssel. Cim Bihari-telep. Keresztess-utca 26. Vágóhid mellett 2391

Forgalmi adó
kezelésben, teljesen ismert szakember vagyok és nagyobb üzlethelyekben forgalmi adó könyvvezetés és kezelését vállalom felelősséggel. — Cim megtekinthető Debreceni Ujság kiadóhivatalában. 2380

Butorozott
2 szobás lakás kiadó. Fűvelves 10. emelet. 2376

Fizvelem!
Részletfizetésre topolyvabete keményfa hálókból ebédők és mindenféle bútörök a legolcsóbb árakon beszerezhetők. Hatvan-u. 63. Lovász. 2313

Précz kárpitos
Hatvan-u. 41. Hencser, plüss, szövet, bőrvászon, divánok, afrik, lőször madracok, szalon és bőrgarnitúrák, berszelyfotelek készen kaphatók. Telefon hívó 12—33. 19

Eladó

Darabos-ucca 38. számú ház vevőnek 3 szobás lakás átadatik.

Ha lét akar,
akár munkában, akár az elektrotechnikai szakterületen, a legjobb szakanyagban vagy árban Földvári Debreceni Elektrotechnikai Gyárban, Széchenyi utca 59. Telefon 168. 119

Kézimunka
hímzést, jutányos áron elvállalok. Kossuth utca 73. szám. 2419

Különbejáratu
két butorozott szoba — vagy butor nélkül házaspárnak vagy kis családnak 15-re vagy azonnal kiadó. Cim Dembinszki utca 2. szám. 2393

Egy szoba, alberletbe kiadó Faragó utca 113. számú keresztopület. 2435

Kecskeméti
óbor fehér vagy veres 1 liter 20 ezer korona, szardínia 1 nagy doboz 12 ezer korona. Sárközy Sándor fűszerkereskedőnél. 22

Kiadó
két egy szobás lakás jó-szágtartással, konyhakertel. Kossuth kert Rázdó Gyula utca 4. Vágóhid mellett. 2395

Butorozott
szoba kiadó Darabos u. 37. szám, 3. emelet. 2394

Butorozott
szoba hallgatónak vagy garconnak kollegium mellett kiadó. Cim kiadóban. 2430

Egy
két ágyas utcai butorozott szoba kiadó azonnal Boeska-tér 9. szám. 2423

Szép
utcai butorozott szoba lépcsőházból különbejárattal elseiere kiadó. — Cim a kiadóban. 2427

Két
szép szoba, konyha, spár kiadó sertőstartással. — Cim a kiadóban. 2402

Különbejáratu
butorozott szoba kiadó Timár utca 31. 2405

Butorozott
udvari kis szoba kiadó uri nő részére Miklós utca 26. szám. 2407

Kiadó
két újonnan épített ntr-ee raktárnak Hunvadi utca 15. 2413

Üzlethelviség
azonnalra bármilyen célra alkalmas kiadó. Tímár utca 31. 2406

Kiadó
haszonbérbe 15 holdas városhoz legközelebb eső szőlőtelep 3 szobás azonnal beköltözhető lakással. Cim a kiadóhivatalában. 2421

Régi
jó forgalmu vendéglő fűszerüzlettel, 3 szobás modern lakással, kuglizó, nagy udvarral béreadó. Honvéd és Ilbakert utca sarok. 2387

Kereslet.

Arany
szűrt, briliánsat, hamisítogatást vesz Steiner Mihály. Hatvan 2. szám 1. emelet. 2414

Konyhakert
művelésére 1 hold területre teljes kerteszt keresek. Jelentkezés vasárnap délelőtt 9 órakor. Engel Verbóczy-utca 3. 2411

Kereskedelmi
és Ipari r.-t.-nál betöltendő állásokra óvadékképes, azüls tüzetembe-rek keresetelnek. Irásbeli ajánlatok dr. Tukaacs ügyvéd irodájában, Piac-utca 63. alá küldendők. 2432

Eladás.

Eladó
egy csinos fűszerüzletberendezés. Megtekinthető Sámson ut 19. W.

Széchenyi utca
52 számú ház, három szobás beköltözéssel, istállóval, nagy udvarral előnyös áron eladó. 2111

Eladó ház
Homokkert, harsányi-utca 11. 2356

Fancsikán
sarminc katasztrális — holdas tanya birtok. — Barnahomok, holdanként harmincöt mázsa buzáért kedvező fizetési feltételek mellett eladó. Hoek iroda, Szentanna négy. 57

Eladó ház
Böszörményi-u. 8. beköltözhető 3 szobás modern lakással. 2381

Két
darab szövőszék eladó. Özv. Kiskáné. Bethlen utca 27. 2435

Eladó
Henvéd-u. 9-i. Viola-n. 1. sz. napteklü sarokház 2 szoba, konyha istálló sertésöl, jóvizű kút Vétel esetén azonnal átadó. Értekezni a helyszínen. 2435

12-és
Hammertes, kakasmélküli vadászfegyver eladó. Diószegi-ut 10. — Hizlalda. 2422

Egy
ülő, fekvő féderes gyermekkosci eladó. Telek-utca 70. 2428

Terméskő
kettő és fél vagon olcsón eladó. Novák, Domabidy-u. 8. 2431

Eladó
uri ház, olcsón, 4 szobás utcai lakás azonnal beköltözhető. Cim Kossuth-utca nrülő Lorántffy-utca 13. 2429

Házvevők!
eladó két családi ház. Percecs-utca 7. számú 4 szobás, beköltözéssel 200 millió. Maróthy György-utca 18. számú, 2 szobás beköltözéssel 100 millió, vagy együtt 300 millióért. 2408

Öt szobás
ház, parkettes szobákkal három és fél vagon buzáért azonnali fizetésre eladó. Máté iroda. — Széchenyi 55. 2415

Eladó
Csanókeret Apponyi-utca 11. számú 789 négyzetööl jötermő szőlő, ni borházzal. Értekezni — Darabos-utca 23. 2409

Eladó
12 méter jó drótkerítés. Hunvadi-utca 15. 2412

Eladó
tanvásbirtok Debrecen alatt, jó homokos talaj, negyvenholdas négy-száznyolcvan millióért. Máté iroda, Széchenyi-utca 55. 2414